

# 我省21家旅行社签自律公约,承诺杜绝“不合理低价游” 举报“不合理低价游” 核实就奖5万元

本报讯 昨日下午,海南旅行社公开承诺杜绝“不合理低价游”签约主题活动在海口举行,全省旅行社行业协会会员代表签订《海南团队旅游产品自律公约》(以下简称《公约》),并承诺诚信经营,全面抵制、坚决杜绝“不合理低价游”旅游产品。活动上,我省21家旅行社代表签约,该活动还将陆续辐射全岛300多家旅行社。社会各界人士可对存在疑似“不合理低价游”行为的旅行社进行举报,核实后举报人将获得现金5万元的奖励。

记者 曹宝心

### 销售的团队旅游产品低于备案价即为“不合理低价游”

据介绍,《公约》由省旅游协会团队游行业自律与监管委员会(以下简称“自律与监管委”)组织实行,委员会设立海口、三亚办公室。适用范围为在琼经营的海南本地游、入境

游、出岛游、出境游、邮轮游、边境游等业务的旅行社所涉及的全部团队旅游产品。

《公约》执行团队游旅游产品备案制,签约单位在市场上销售的各类团队旅游产品的

实际成本价,必须以书面邮件的形式向自律与监管委进行备案。若签约单位在市场上销售的各类团队旅游产品低于其备案实际成本价,即为行业认定的“不合理低价游”。

### 旅行社违约三次将上诚信黑名单,提请相关部门从重查处

《公约》约定,签署公约的旅行社自愿接受社会各界人士监督,社会各界人士可对存在疑似“不合理低价游”行为的旅行社进行举报,“违约裁决小组”进行核查。经查证核定有销售“不合理低价游”旅游产品行为的签约单位,应向“自律与监管委”缴纳旅游诚信违约金。

违约不改者将从重处理:第一次缴纳旅游

诚信违约金10万元;第二次缴纳旅游诚信违约金20万元,列入不诚信商家名单,退出海南电子行程单;第三次列入诚信黑名单,提请政府相关主管部门依法从重查处。对违约单位进行举报的举报人将获得现金5万元奖励,每一起(同一案件)举报人获得的最高奖金不超过5万元。24小时举报电话:(0898)

66666511。

为了确保公约履行监督与协调机制的顺利开展,省旅游协会还下设“海南团队旅游产品自律公约履行及行业诚信旅游建设监督委员会”对《公约》履行情况和行业诚信旅游建设进行监督、跟踪巡查、质询、定期反馈意见,并定期向社会发布。

## 追踪1《男婴被遗弃 警方急寻孩子家属》

(详见本报9月2日8版、4日8版、6日5版)

# 城西派出所为男婴捐款8650元

民警:取名叫“城西所”,我们都是孩子的“家长”

□记者 沈丽焕 文/图

本报讯 在8月31日21时许,一名男婴被父母遗弃在海口迎宾大道恒大文化旅游城公交站附近的垃圾桶旁。海口市公安局城西派出所民警及时将男婴送往海南医学院第二附属医院救治。经抢救,目前男婴身体状况逐渐好转,医院临时为其取名“城西所”。据了解,“城西所”家庭贫困,目前已经拖欠医院2万元医疗费,父亲因涉嫌遗弃罪被拘留。昨日,城西派出所70名民警为男婴捐款8650元,用作治疗费。

5日,记者在海医第二附院看到,“城西所”在医护人员的照料下,恢复良好。该院儿科医生霍医生表示,男婴体重增长缓慢,大约只有1.4公斤,至少还需治疗一个多月,体重增长到2公斤以上,才能出院。

5日13时30分许,疑似男婴的母亲现身医院,隔着玻璃望着重症监护室保温箱里面的孩子泣不成声,并拿出5000元作为医疗费,想抱孩子回家。由于不确定该女子是否为“城西所”的生母,医生拒绝她的请求并

表示,家属须做亲子鉴定证明与孩子生物学的关系,并持有警方出具的身份证明,按照相关法律法规程序,支付男婴的治疗费用后,方能把孩子抱回家。

据了解,“城西所”是早产儿,治疗费5万元左右,除报销费用外,家属还需支付约3万元。由于男婴家庭贫困,凑齐医疗费比较困难,城西派出所昨日组织所里70名民警,共为孩子捐款8650元用于治疗。市民得知民警为孩子捐款后,也为“城西所”捐款400元,由民警转交。

城西派出所民警林明亮是发现“城西所”的人,也是他及时将“城西所”送医救治。林明亮表示,“既然孩子取名叫‘城西所’,那我们所全员上下70多名警员都是孩子的‘家长’,我们想尽自己的绵薄之力,帮助孩子顺利接受治疗,早日出院。”

记者了解到,医院不能直接接收民警捐助的善款。而男婴父亲陈某涉嫌遗弃罪已被警方刑事拘留,母亲已返回东方老家。民警表示,将联系孩子母亲或者其他亲属,将善款交给家属,由家属到医院缴费。



民警为“城西所”捐款

苦等5年,今年9岁的地中海贫血症男孩终于找到合适的造血干细胞移植供者

# 但手术费还没着落

本报讯 住在海胶集团西达分公司的9岁男孩叶泰铭,几乎每天都要输血,吃去铁药,打去铁针。叶泰铭出生2个月时,被确诊患有重型β地中海贫血,苦苦等待5年后,2014年,叶泰铭造血干细胞配型成功。如果顺利,叶泰铭今年11月将前往东莞进行移植手术。然而,高达40万-50万元的手术费至今还没着落。

叶泰铭的父亲叶茂是海胶集团西达分公司一名普通职员,由于近年橡胶价格低迷,公司经营效益不乐观,一家人仅靠他微薄的工资维持生计。叶泰铭每个月的医疗费除去报销外,还需支付近4000元,治病这些年已花光家里的积蓄,靠着亲朋好友资助才坚持到今天。

“无论多么艰辛困苦,我们只求孩子平安健康。”叶茂告诉记者,孩子每天都要吃去铁药,每个月定期输血2至3次,去铁强排要连续5天定时打去铁针,整个过程耗时8至10个小时。

“经常打针,孩子的血管都扎到没有弹性了。”叶茂的言语中满是心疼。同龄的孩子在游乐场里玩耍时,叶泰铭大部分的时间却在医院度过。不过令人欣慰的是,经过治疗,叶泰铭得以顺利升入小学,也从来不会因为身体原因而感到自卑。

据了解,地中海贫血症是一种遗传性贫血,需要终生定期输血和排铁来维持生命,目前医学上唯一能根治此病的办法就是造血干细胞移植(骨髓移植),最佳治疗时间是3-10岁,随着年龄增长,手术风险越高,术后预期更差。幸运的是,2014年,叶泰铭在台湾慈济骨髓库找到了全相合供者,并在医院建档排期。

“供者在做体检,如果一切顺利,孩子11月就能进行手术了。”希望就在眼前,叶茂不愿因为手术费的原因就让孩子与健康擦肩而过。“希望我们能一次性筹够移植费,但50万元的手术费对于我们家来说,无疑是天文数字,恳请社会爱心人士帮我儿子渡过难关。”

各位爱心人士可以通过海垦(知青)帮扶互助基金捐款给叶茂,户名:海南省慈善总会(捐款时请备注海垦基金叶茂专项),账户号:95510 4069999999,开户行:招行海口分行营业部。 记者 单正党

## 追踪2《全国最大走私蟒蛇皮案涉案财物6日拍卖》

(详见本报9月5日4版)

# 全国最大走私蟒蛇皮案涉案财物已拍走

□记者 刘柯娜

本报讯 昨日10时,海南物资拍卖有限公司公开拍卖一批蛇皮。据悉,这次拍卖的物品是全国最大走私蟒蛇皮案的涉案财物,涉及进口蟒蛇皮9396张、蟒蛇皮边角料0.5千克、自产蟒蛇皮16900张、蟒蛇皮革3262张。昨日,拍卖公司工作人员告诉记者,该批货被一位老客户拍走。

2017年4月25日至27日,海南东盛弘蟒业科技股份有限公司及林某栋等11人走私珍贵动物、珍贵动物制品、走私普通货物、非法经营罪一案,在海口市中级人民法院公开开庭审理。据悉,该案系全国最大走私蟒蛇皮案。昨日,在海口相关部门的指导下,由海南物资拍卖有限公司负责对涉案的涉案财物进行拍卖。拍卖涉案财物包括进口蟒蛇皮9396张、蟒蛇皮边角料0.5千克、自

产蟒蛇皮16900张、蟒蛇皮革3262张。

据拍卖公司有关工作人员介绍,经过几个月筹备,昨日在拍卖会现场,经过几轮竞价,一名客户拍下全部涉案财物,整个拍卖过程仅30分钟。据悉,该客户是拍卖公司的老客户。“收到货款后,我们再带客户拣货、验货和发货,这样拍卖工作才算完全结束,估计要多十天才能完工。”拍卖公司工作人员说。